

# 两年间华阳河湖群水鸟数量翻一番 “湿”意盎然鸟踯躅



本报讯 11月16日，天刚放亮，陈仁东就带着望远镜走出家门。作为华阳河湖群省级自然保护区生态巡护员，他每天都会到大官湖边巡查，防止破坏湿地生态环境行为发生。跟随陈仁东走进湿地，只见几只白腹隼借着风的力量忽高忽低飞翔，青头潜鸭在不远处水面上扑着翅膀，不时还能听见天鹅的叫声。“我从事护鸟工作已经4年了，现在水边环境越来越好，鸟类也越来越多了。”陈仁东说，大官湖属于华阳河水系，近年来他亲眼见证了大官湖的美丽蝶变。宿松县湿地面积超7万公顷，居

全省第一，其中华阳河湖群省级自然保护区总面积就超5万公顷，优良的水质、丰富的食物资源，每年都吸引着成千上万的候鸟在当地停歇或越冬。曾经，由于人工养殖、过度捕捞等原因，宿松湖泊型湿地生态环境遭到破坏。近年来，该县不断强化生态红线刚性约束，大力开展专项执法行动，通过拆除大湖围网，持续开展增殖放流、水草栽植等生态修复措施，切实改善华阳河湖群湿地生态环境。针对华阳河湖群面积大、战线长，涉及乡村多且分散等情况，该县划分了若干个责任区，统筹协调、重

点监测、责任到人，聘用百余名生态巡护员进行日常巡查管护，结合“清风行动”“清网行动”，加大破坏野生动植物案件打击力度和疫病监测巡护巡查频次。该县还开展越冬候鸟监测及疫源疫病分布调查，为候鸟种群安全“保驾护航”。2023年，该县在竹墩滩涂实施了华阳河湖群生态修复试点，财政投资57万元建设沉水植物种苗移栽工程项目，人工栽植苦草、黑藻、菹草等，生态修复135亩。“该项目的实施有效改善了大湖区域生态和水质，为水鸟、水生生物提供食物和栖息环境，促进和维护了生物多样性，并为后续大湖生态修复提供了经验。”宿松县华阳河湖群自然保护区管理局局长杨生表示。

此外，该县充分利用电视、广播、报纸、网络等平台，广泛宣传湿地候鸟保护的重要意义和相关法律法规。目前，该县在华阳河湖群省级自然保护区共竖立68块警示牌，明确禁止事项，并与移动公司合作签订过境短信提醒，对进入保护区的人员发送提醒短信。调查显示，华阳河湖群的水鸟数量正在稳步上升，由2022年的43种水鸟6万多只，到如今的44种水鸟13万只。越来越多的水鸟在华阳河湖群越冬，其中还有国家一级保护物种白鹤、青头潜鸭、东方白鹳和黑鹳等。成群结队的候鸟时而觅食，时而戏水，“湿”意盎然、飞鸟踯躅的华阳河湖群湿地生态新画卷正在徐徐展开。（见习记者 杨得 通讯员 欧阳星宇）

# 安庆三类旧房装修可申请补贴 每套住房最高补贴5万元

本报讯 近日，市住建局、市发改委、市财政局联合发布《安庆市旧房装修领域补贴实施细则》，每个项目最高补贴200万元，每套住房最高补贴5万元。装修补贴对象包括公租房、老旧小区房屋以及城镇老旧小区住房三类。其中，公租房是指限定建设标准和租金水平，面向符合规定条件的城镇中等偏下收入住房困难家庭、新就业无房职工和在城镇稳定就业的外来务工人员出租的保障性住房；老旧小区房屋是指产权属于国有的直管公房和公益类房屋建筑（办公用房除外）。对这两类房屋装修改造按照装修改造造价的20%给予补贴，每个项目补贴上限为200万元。城镇老旧小区是指指在城镇规划内因房屋使用年限10年以上，存在屋顶漏水、外墙脱落、功能缺失、供电设施老化等需要改造的城镇住房。这类住房装修改造按照装修改造造价的15%给予补贴，每套补贴上限为5万元。

旧房装修补贴范围主要包括房屋的外墙、幕墙、屋顶翻新保温；室内地面、墙面、水电、门窗、厨卫更新装修改造；燃气自动报警和安全保护装置、消防设施、建筑节能等装修改造和增设安装智慧安防等。申请补贴资金用于公租房装修的，申请人为市、县（市、区）各级国有直管公房管理单位；申请补贴用于国有直管公房装修的，申请人为市、县（市、区）各级国有直管公房管理单位；申请补贴资金用于公益类房屋建筑（办公用房除外）装修的，申请人为房屋产权单位、使用单位；申请补贴资金用于城镇老旧小区住房装修的，申请人包括居民委员会、业主委员会（物业管理委员会）、物业服务企业、房屋产权人。公租房、老旧小区房屋、城镇老旧小区住房的装修改造正式开工并形成实物工作量后，申请人应及时向属地住房城乡建设部门提交补贴资金申请，申请截止日期为2024年12月31日。（全媒体记者 江露露）

# 黄梅戏进校园少儿优秀节目展演举行 诠释文化传承 展现少年朝气

本报讯 11月16日下午，第三届黄梅戏进校园少儿优秀节目展演在安徽黄梅戏艺术职业学院举行。展演共分为“序”“经典”“传承”“创新”“尾声”5个部分、19个节目，来自全市各地各校的430名少年儿童登台献艺，诠释文化传承，展现少年朝气。展演在安庆市六一幼儿园学生演出的黄梅表演唱《黄梅朵朵》中拉开序幕。在“经典”篇章中，学生们带来了《打猪草》《女驸马》等黄梅戏经典剧目选段，虽稚气未脱，但戏韵已然悠扬，手眼身步传神韵，唱念做打皆功夫，精彩的表演展现着我市黄梅戏

代代相传，经典之音不断的实绩实效。在“传承”篇章中，学生们带来了《天柱黄梅四季歌》《小小黄梅花》等新编作品以及《舅舅舅》《牛郎织女》等传统剧目选段。表演围绕“弘扬中华民族的传统美德”主题展开，展示戏曲艺术融入校园文化建设、思想品德教育的成果。在“创新”篇章中，学生们带来了《童年的梦想》《宝贝，我把快乐还给你》等新创作品，在表演形式上融入舞台剧、交响乐、舞蹈等艺术形式，在主题上贴合现代社会发展，展现现代生活的点点滴滴。安庆市刘纪小学6年级学生柳佩雅表演了《女驸马》选段“民女名叫

冯素珍”，她学习黄梅戏8年，“从小受家长的影响喜欢黄梅戏，学校老师也支持我学戏唱戏，将来想成为一名专业的黄梅戏演员，为黄梅戏的传承发展贡献力量。”她说。柳佩雅的音乐老师陈晨介绍，为了在校园推广黄梅戏，该校将黄梅戏欣赏、学唱等纳入音乐课程，还成立了黄梅戏社团，目前有20名学生学习黄梅戏。大观区高琦幼儿园带来的黄梅戏表演唱《小小黄梅花》共有18名学生参加表演，平均年龄5岁。该幼儿园教师徐成卫介绍，在教学中通过音乐课推广黄梅戏，也会做一些黄梅戏主题游戏、学跳黄梅戏操

等，让孩子们在游戏、学习中了解黄梅戏，“孩子们通过黄梅戏学习、演出，很多以前不那么自信的孩子更自信了，也更活泼了。”他说。本次展演由市关工委、市委宣传部、市委老干部局、市教体局、市文旅局主办，由安徽黄梅戏艺术职业学院、市老年音乐舞蹈协会承办。近年来，我市大力推进“黄梅戏进校园”工作，将戏曲艺术融入校园文化建设，让数以万计的青少年零距离感受优秀传统文化魅力，有力地保护和传承了优秀传统文化，极大地激发了青少年爱祖国、爱家乡的热情。（全媒体记者 管炜 通讯员 童长虹）



# “五”动山水 “妙”不可言

11月16日，岳西县五河镇第二届妙道山文化旅游节开幕。开幕式上，五河镇发布了香榧延伸产品及文创产品，并为河南村“夏荷人家”山水亲子主题民宿揭牌。文化旅游节期间，该镇还将举行职工趣味运动会和“村BA”篮球赛。近年来，五河镇成功发展高山翠玉梨、高山油茶等产业，形成传统产业产业巩固提升、香榧核心产业聚力壮大、其他新兴产业多元发展的良好局面。全媒体记者 储永志 通讯员 储翔 摄

# 智能电梯“上岗” 电动车“不上楼”

本报讯 “禁止非机动车进入电梯……”11月13日，在宜秀区大桥街道叶祠东苑二期，小区管理处负责人汪俊正在向居民演示智慧电梯系统的功能。随着他将一辆电动车推进电梯中，电梯内立马发出警报声。“智慧电梯系统如同给电梯装了一双‘眼睛’，一旦有电动车进入，摄像头便智能识别，立马发出警报并联动电梯梯控系统阻止关门，有效杜绝了电动车上楼事件。”汪俊说。叶祠东苑二期总占地面积近60亩，现居住人口近2100人，人员构成复杂，电动车几乎是家家户户的“标配”。曾经，电动车上楼、飞线充电等问题在该小区频频发生，存在不小的安全隐患。2020年起，该小区开始在电梯内

加装智慧系统，目前已实现可容纳非机动车进入的15部电梯全覆盖，电动车上楼情况明显改善。“非机动车带进电梯，不仅妨碍人员出入，还很危险，有时候跟其理论又讲不通。现在有了这个智慧系统，就完全不用担心这种情况了，建议大力推广！”居民丁贤胜说道。消除电动自行车安全隐患，不光靠技防，也要靠人防。今年以来，大桥街道成立电动自行车整治工作专班，常态化上门入户对各住宅小区、重点场所开展专项宣传。目前，该街道共开展集中行动20余次，收缴飞线500余根、整理违规停放车辆1000余辆、发放宣传单页5000余张、清除消防“生命通道”堵塞60余处。（全媒体记者 余永生 通讯员 蔡琴）

# 统筹“发展与安全”两件大事 着力打造“平安安庆”

# 强冷空气“冻”真格 降温幅度8~10℃

本报讯 周六夜间，北方一股较强冷空气悄然发威，大风、降温“大礼包”相继“到货”，彻底扭转了11月以来持续数日的偏暖天气格局。受其影响，宣城迎来一场显著降温和风力增大过程，天空被厚重的云层笼罩，气温坐上“滑滑梯”，日平均气温降温幅度达到了8~10℃，最低气温更是如同跳水般极速下降至个位数。降温迅猛，隔日之间仿佛经历了季节的更迭，前期偏高的气温也被这次冷空气毫不留情地拉回到了常年应有的正常水平，寒意悄然笼罩整座城市。昨日平均风力4~5级，阵风更是达到8级，时而呼啸而至，提醒着大

家是时候召唤秋裤“护体”了。与前期冷空气相比，这次的冷空气横扫大江南北，十余省区市气温将大面积创下半年来新低，冰冻线将南压至华北南部、西北地区东南部一带，确实是“冻”真格了。未来三天我省气温持续低迷，江北地区的最高气温徘徊在10~14℃之间，江南地区最高气温在14~17℃左右。冷空气过境之后，大部分地区的最高气温普遍维持在14~18℃。天气转冷，人体的防护能力也随之减弱，新老疾病纷纷蠢蠢欲动。市民要及时增添衣物，体育锻炼也有助于增强免疫力。（见习记者 唐秀婷）

安庆市新闻传媒中心  
《家有喜事》  
全媒体推广计划  
金榜题名 喜结连理 故友重逢 长辈寿辰 乔迁新居 添丁进口  
全城共贺  
只要598元，出租车顶屏、3D电子屏、报纸、广播、电视全媒体呈现  
联系电话：5518686